

10种儿童血液病、恶性肿瘤被纳入救治管理和保障体系

新华社 陈聪

儿童血液病、恶性肿瘤是严重威胁儿童健康的重大疾病。对于很多经济条件较差的家庭来说,孩子罹患疾病后高昂的治疗费用与较长的治疗周期,很可能成为压垮整个家庭的重负。

记者从国家卫生健康委员会了解到,根据“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署,国家卫健委深入调查研究、深化沟通协调,将解决10种儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治保障问题作为卫生健康系统落实主题教育要求的重点之一,会同有关部门建立健全了儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治及保障管理政策措施,提出进一步推进相关工作的政策措施,取得了显著成效。

河北村民小轩今年只有12岁,在他重病确诊的那一刻,家里的天几乎都要塌了下来——小轩哥哥在西安交大读大学,妈妈务农,爸爸靠开货车维持生计,光为了供哥哥读大学,家里生活已经是捉襟见肘,没想到正是花季年龄的小轩又患大病。

为了治病,小轩父母在十里八乡都借遍了钱,在几家医院周折就诊却诊断不清。后来,小轩家人带着他来到河北省儿童医院就诊后,医院启动医联体会诊模式,由北京儿童医院远程会诊,确诊他所患的是尤文肉瘤,开始在河北当地

化疗。此后疗程中评估发现胸腔中动脉弓左旁占位,立即启动了儿童实体肿瘤多学科协作组诊疗模式,确定包括手术在内的综合诊疗方案。

确诊之后,小轩父母的心情并没有轻松——不仅有大笔的医疗费用摆在面前,家里还有一抽屉的欠条。好在医务人员了解到小轩家里情况后,告知家人可以享受的相关医保报销政策。最终,小轩住院7次总共花费11余万元,其中的56.26%得到报销,而且每次结账都是即报即销,不用先垫付,大大减轻了家里的负担。

小轩一家正是儿童恶性肿瘤救治保障政策的众多受益者之一。小轩父母说,他们亲身体会到救治管理和保障体系是老百姓救命救急的好制度,而且感受到我国的医保报销政策也越来越好。

小轩的治病经历,是全国各地将儿童主要血液病和恶性肿瘤纳入救治管理和保障体系的缩影——

在河北,河北省卫生健康部门充分发挥医联体优势,患者留在省内治疗,降低医疗费用负担;

在辽宁,肿瘤患儿综合保障水平提高,诊疗协作组诊疗能力显著提升,充分引导患者就医,使患者受益;

在贵州,当地落实医疗综合保障政策,促进保障制度联动衔接,合力降低患者医疗费用负担。

在全国层面,随着《关于开展儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治及保障管理工作的通知》印发,发病率较高、诊疗效果明确、经济负担重的再生障碍性贫血、淋巴瘤等10个病种被作为首批救治管理病种。今年8月底,全国确定了首批113家儿童血液病定点集中救治医疗机构和77个实体肿瘤诊疗协作组。

国家卫健委有关负责人指出,习近平总书记关于第二批主题教育要真正做到“四个注重”的重要指示,为我们搞好第二批主题教育指明了努力方向、提供了科学指引。做好儿童血液病、恶性肿瘤救治保障工作,就是要进一步解决群众最急最忧最盼的紧迫问题。

一组数据,生动体现出此次行动的成效——截至目前,全国共有5105例儿童血液病、恶性肿瘤患儿纳入监测管理体系,实行有效的全程疾病管理,大部分患者在省内得到有效救治,个人医药费用负担下降。

专家指出,据测算,此项政策每年将惠及近6万名新发血液病、恶性肿瘤患儿,将有效降低患儿医疗费用负担。

记者了解到,通过实施定点医院救治、分级诊疗管理和综合保障政策,患儿在省内救治的报销比例将提高10%—20%,平均减少医疗支出3万元—6万元/例。

陕西省生态环境厅原厅长冯振东被“双开”

新华社 陈晨

陕西省纪委监委18日发布通报称,陕西省生态环境厅原党组书记、厅长冯振东被开除党籍、开除公职。

日前,经中共陕西省委批准,陕西省纪委监委对冯振东严重违纪违法问题进行了立案审查调查。经查,冯振东违反政治纪律和政治规矩,对抗组织审查,串供、伪造、转移证据;违反中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请,在生态环境保护工作中存在形式主义、官僚主义;违反组织纪律,违反民主集中制原则个人决定重大事项,违反规定隐瞒不报个人有关事项,在组织函询时不如实向组织说明问题,在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物。

通报还显示,冯振东违反廉洁纪律,违反群众纪律,为黑恶势力充当“保护伞”,违反工作纪律,违反生活纪律。违反国家法律法规,利用职务上的便利以及本人职权或地位形成的便利条件,非法收受他人财物,为他人谋取利益,涉嫌受贿犯罪。

通报称,冯振东身为党员领导干部,背弃初心使命,毫无党性原则,摒弃责任担当,践踏党纪国法,其行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,党的十九大之后,仍肆无忌惮、不知敬畏,性质严重,情节恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经陕西省纪委监委会议研究并报陕西省委批准,决定给予冯振东开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题及所涉财物移送检察机关依法处理。



洪灾持续影响威尼斯

11月17日,在意大利威尼斯,人们在洪水泛滥的街道上用餐。

受极端天气影响,威尼斯近日遭遇严重洪灾。
新华社 欧新

北冰洋海冰可能在25年后的夏天完全消融

新华社

没有冰的北冰洋令人难以想象,但一项新研究认为,这样的场景最早可能在25年后成为现实。受人类活动导致的气候变化影响,自2044年到2067年之间的某个时间开始,北冰洋每年夏天都可能出现海冰完全消融的情况。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校的研究人员近日在英国《自然·气候变化》杂志上发表了上述研究成果。

北冰洋海冰每年都会冬增夏减,9月最少。研究人员说,北冰洋海冰总体上减少已不是新鲜事。卫星观测显示,在9月测得的北冰洋海冰面积,自1979年以来每10年减少13%。按这个趋势,北冰洋海冰将从某个夏天开始出现完全消融的情况,但科学界对这个具体时间的预测结果不一。

最新研究分析了23个可显示季节性海冰融化情况的模型,将它们与卫星观测结果比对,筛选出最能反映实际情况的6个模型,综合分析认为北冰洋海冰完全消融的情况最早可能在2044年夏天出现。

研究人员说,北冰洋海冰面积的变化会在环境、生态和经济等方面产生广泛影响。如果能更准确预测相关变化出现的时间,有助于人们提前做好准备。

我国第二艘航母通过台湾海峡

新华社 黎云

据海军新闻发言人程德伟介绍,11

月17日,我国第二艘航母顺利通过台湾海峡,赴南海相关海域开展科研试验和例行训练。这次组织国产航母跨区开展

试验和训练,是航母建造过程中的正常安排,不针对任何特定目标,与当前的局势无关。

最高法发布审理兴奋剂刑事案件司法解释

新华社 罗沙

最高人民法院18日发布《关于审理走私、非法经营、非法使用兴奋剂刑事案件适用法律若干问题的解释》,为打赢反兴奋剂斗争攻坚战、维护体育竞赛公平竞争、保护体育运动参加者身心健康提供有力保障。该司法解释将自2020年1月1日起施行。

据悉,司法解释根据司法实践情况,明确走私兴奋剂目录所列物质的定罪量刑标准。同时规定,非法经营兴奋剂目

录所列物质,涉案物质属于法律、行政法规规定的限制买卖的物品的,可以非法经营罪定罪处罚。

在惩治非法使用行为方面,司法解释规定,对未成年人、残疾人负有监护、看护职责的人组织、强迫、引诱、欺骗未成年人、残疾人在体育运动中非法使用兴奋剂,严重损害未成年人、残疾人身心健康的,以虐待被监护、看护人罪定罪处罚;在普通高等学校招生、公务员录用等法律规定的国家考试涉及的体育、体能测试等体育运动中,组织考生非法使用

兴奋剂的,以组织考试作弊罪定罪处罚;生产、销售含有兴奋剂目录所列物质的食品,符合刑法相关规定的,以生产、销售不符合安全标准的食品罪,生产、销售有毒、有害食品罪定罪处罚。

司法解释同时明确,国家机关工作人员以及依法或者受委托行使反兴奋剂管理职权的单位的工作人员,在行使反兴奋剂管理职权时滥用职权或者玩忽职守,造成严重兴奋剂违规事件,严重损害国家声誉或者造成恶劣社会影响的,以滥用职权罪、玩忽职守罪定罪处罚。